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 ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 DA CIR 9ª GRS 

 

As oito horas e trinta minutos do dia 25 de março de 2025, reuniram-se no Auditório 

da AMASP, na cidade de Cajazeiras-PB, os secretários de saúde dos municípios 

de: Bernardino Batista, Bom Jesus, Bonito de Santa Fé, Cachoeira dos Índios, 

Monte Horebe, Poço Dantas, Cajazeiras, Poço José de Moura, Santa Helena, 

Carrapateira, São João do Rio do Peixe, Triunfo, Uiraúna e  a representante de São 

José de Piranhas. Além da gerente da 9ª Gerência de Saúde, Diretora do Hospital 

Regional de Cajazeiras (HRC), coordenadores da rede de saúde de Cajazeiras, 

coordenador geral do SAMU de Cajazeiras, representantes do CER tipo IV de 

Sousa, apoiadores regionais, apoiadores do Reap/Quali, apoiadora do COSEMS e 

residentes multiprofissionais do programa de saúde coletiva. A reunião teve início 

com a leitura da Ata da 1ª Reunião Ordinária, pelo residente Allan, a qual foi 

aprovada por todos. Em seguida, a presidente, Ruth Rany, solicitou a rodada de 

apresentação de todos os presentes. Após, a presidente fez a leitura da pauta para 

aprovação, sendo todas as propostas aprovadas. Ruth informou sobre a realização 

da Conferência Municipal de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora, que em 

Cajazeiras ocorreria de forma municipal, mas que poderia ocorrer de forma 

intermunicipal, ficando pactuado que os outros 14 municípios da região realizarão a 

Conferência de forma agrupada, no dia 09 de abril, e São João do Rio do Peixe 

será o município sede para o evento. Após, a presidente informou sobre a 

realização da próxima CIR, no dia 21 de maio, em Cajazeiras, com a presença da 

presidente do COSEMS e a SES, ficando para ser definido posteriormente o local. 

Em seguida, a presidente convidou a equipe do CER-IV para fazer a apresentação 

do fluxograma e funcionamento do serviço. A explanação teve início com Palloma e 

Valdenia informando sobre o público atendido, fluxograma de atendimento, os 

quatro tipos de deficiências atendidas, cadastro de usuários, triagem, horário de 

funcionamento e regiões atendidas. Além de apresentar as especialidades que o 

serviço dispõe e como ocorrem os encaminhamentos da rede de saúde e demais 

políticas públicas, como a educação, para o CER-IV. Márcia, diretora geral, fez um 

adendo à fala de Valdenia, ressaltando que o CER-IV não atende usuários com 
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diagnóstico de TDAH. Em seguida, ela relatou alguns problemas em relação aos 

encaminhamentos recebidos dos municípios e que hoje a maior demanda do 

serviço era de usuários com TEA, sendo este o público que tem a maior lista de 

espera, acrescentou também que, no momento, o serviço não tem lista de espera 

para as deficiências física e auditiva. Cristiane, apoiadora do COSEMS, sugeriu que 

a CIR poderia solicitar um momento entre o CER-IV, gestores e coordenadores das 

equipes multiprofissionais dos municípios para alinhamento do fluxograma de 

encaminhamentos para o CER-IV. Após, Márcia deu continuidade mostrando dados 

quantitativos, por região de saúde, sobre os atendimentos realizados no ano de 

2024 e encerrou a explanação com os serviços oferecidos como: a dispensação de 

aparelhos auditivos, de meios auxiliares de locomoção, passe livre intermunicipal e 

carteirinha de identificação do autista, o setor de empregabilidade, além do Projeto 

Cuidar de Quem Cuida, destinado a ofertar apoio aos cuidadores da pessoa com 

deficiência. Márcia concluiu mostrando a lei que reconhece a pessoa com 

fibromialgia como pessoa com deficiência, atentando que, nestes casos, para ser 

considerada pessoa com deficiência ela precisa ter a perda da sua funcionalidade, 

e caso os municípios tenham pessoas nesta condição em atendimento, a mesma 

pode ser encaminhada ao CER-IV para avaliação. Em seguida, Cristiane iniciou 

com as informações do COSEMS, fazendo o convite para o curso Ser Gestor da 

secretaria de regulação, dia 31, às 14 horas, em Campina Grande. Comunicou 

também sobre o curso aplicado de banco de preço em saúde, que já havia sido 

enviado ofício com todas as informações e links, e ressaltou a importância da 

indicação do servidor que irá realizá-lo, frisando que este deve ter acesso ao 

sistema SCPA. Informou ainda sobre a data limite, 15 de abril, para realização das 

Conferências do Trabalhador e da Trabalhadora Municipais, e sobre o Webnário do 

Novo PAC, dia 27, às 16 horas. Além da abertura do Edital N° 02, de 18 de março 

do quadragésimo primeiro ciclo do Mais Médicos, disponibilizando o link e 

informando que na quinta-feira seguinte haveria uma reunião para os gestores 

compreenderem e demonstrarem interesse no programa, estando o Uiraúna com 

vaga imediata. Comunicou também que dia 01 e dia 02 de abril, seria 

disponibilizado um link para os municípios entrarem com recurso, quando o médico 

do município ainda não pediu desligamento, mas há a necessidade do profissional 

e de adentrar ao edital. Em relação ao Congresso Nacional, que acontecerá em 
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Belo Horizonte- MG, o CONASEMS e o COSEMS estarão disponibilizando as 

inscrições e hospedagem, ficando por conta dos gestores as passagens e translado 

no momento do evento. Relembra a importância do “Paraíba que tem SUS” como 

forma de compartilhar as experiências exitosas no Estado. Informa ainda sobre 

vigilância em saúde e a distribuição de testes rápidos (TR) para diagnósticos de 

cães com leishmaniose visceral canina e indicadores do PQAVS com indicadores 

de 2024, para que não haja perdas dos recursos. Como portarias, destacou-se 

duas: o estabelecimento de incentivo de custeio temporário para o desenvolvimento 

de estratégias de vacinação e sobre a portaria referente ao per capita que foi 

atualizado, sendo ainda R$5,95 o valor pago para a Atenção Primária. Como notas 

informativas do COSEMS, destaca-se a 02/2025 referente ao incentivo adicional do 

componente de qualidade do município - podendo ser realizada uma lei para 

repasse de 100% dos recursos aos profissionais ou pagar capacitações para 

estimular o processo de Educação Permanente em Saúde e a nota 01/2025 que diz 

respeito à metodologia de cálculo do componente vínculo e acompanhamento 

territorial na APS, podendo solicitar em CIR, a presença do COSEMS para a 

discussão da última nota citada. Finalizou lembrando que a regulação do Estado 

está oferecendo um processo de educação continuada quanto a questão da 

regulação dos municípios. Em seguida, Simone iniciou os informes da 9ª Gerência 

de Saúde, informando da capacitação sobre investigação do óbito materno-infantil, 

e que já havia compartilhado em grupo a lista de municípios convidados a fazerem 

parte da primeira capacitação. Depois, relatou sobre um problema com usuários 

dos municípios que necessitam fazer renovação de cadastro, pois para a renovação 

não é necessário toda a documentação inicial, apenas a receita médica. Não 

precisando necessariamente de uma consulta médica. No entanto, como em alguns 

casos necessita de um médico especialista, o usuário está tendo dificuldades de 

conseguir a receita sem a consulta médica. Luís, apoiador regional, comunicou que, 

no dia 02 de abril, no auditório da OAB, haverá um encontro com a SES para 

discutir o fluxo de tratamento da tuberculose e hanseníase. Finalizados os informes 

da 9ª Gerência, Joana Monique, apoiadora do Reap/Quali, do eixo de imunização, 

informou que todos os municípios entregaram os diagnósticos situacionais e planos 

de ação para a etapa de correção. Henrique, coordenador de imunização da 9ª 

Gerência, comunicou que, no dia 26/03/2025, receberão uma cota de 6,7% da 
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campanha contra a influenza, com o intuito de iniciar a vacinação no dia 31/03. 

Joana acrescenta que haverá um "Dia D" estadual no dia 13/04, e que o sistema de 

informação para registro será o SI-PNI, que foi iniciada a ação para a vacinação 

dos não vacinados contra o HPV, com início em março e término em junho e 

destaca a excelente cobertura vacinal realizada na região, fechando as metas de 

2024 até o dia 31/03.Por fim, expõe que nos dias 3 e 4 de abril, ocorrerá um curso 

de qualificação para atualização em sala de vacina, no prédio da OAB, nos turnos 

matutino e vespertino. Diante disso, solicita-se o apoio das gestões para viabilizar a 

estadia dos profissionais durante o curso, dentro das possibilidades de cada 

município. Após, Neurislene, apoiadora do Reap/Quali, eixo da assistência 

farmacêutica, expôs informações sobre a Comissão de Farmácia Terapêutica 

(CFT), as Remumes e o Qualifar, pautas para aprimorar a assistência farmacêutica 

municipal. Solicitou que os municípios iniciassem pela CFT e informou que fará 

visitas aos municípios, vendo a realidade e quais profissionais precisam estar na 

CFT. Solicitou a disponibilidade dos gestores para indicação desses técnicos para 

compor a CFT, dada a dificuldade da presença do profissional médico. Informou 

ainda sobre a importância dos recursos do Qualifar para a assistência farmacêutica 

municipal, e que todos os municípios da região estavam habilitados. Atentou para o 

fato de que estar habilitado não dá a garantia de recebimento do recurso. E 

destacou que o município de Poço José de Moura foi o único município deste ciclo 

que não recebeu. Informou também sobre o fluxo das insulinas, que atualmente é 

feito o pedido à gerência via ofício, e partir de agora seria feito via sistema Horus, 

sendo preciso que os municípios escolham um profissional, de preferência 

farmacêutico, conforme a realidade do município, e faça cadastro e capacitação no 

sistema Horus para alinhamento deste fluxo. Comunicou que dia 31 de março, 

acontecerá o 2º Dialoga, com tema “Implantação do Fluxo de Solicitação de 

Insulina Via Horus” para coordenadores da APS e farmacêuticos. Informou ainda 

sobre o Fórum de Assistência Farmacêutica, que apesar das dificuldades dos 

municípios, era de suma importância os municípios disponibilizar e dar 

contrapartida para os profissionais farmacêuticos participarem deste evento. Rute, 

fez um adendo, comunicando sua experiência, que colocou uma profissional 

farmacêutica dentro da e-multi para tentar diminuir os custos da prescrições, 

realizando visitas ao hiperdia tendo como resultado, em média, uma diminuição em 
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torno de 20 mil reais, só nas visitas realizadas na zona rural. Reforçando a 

importância da presença desse profissional na equipe multiprofissional. Após, 

Diógenes, apoiador do Reap/Quali, eixo de vigilância, comunicou sobre os 

indicadores do PQAVS, e até outubro só São José de Piranhas que não tinha 

conseguido, estava com 90%, mas após nova atualização até dezembro, todos os 

municípios alcançaram a meta. Sobre os indicadores de saúde do trabalhador 

comunicou que alguns municípios não conseguem alcançar por não colocarem o 

CNAE na ficha de notificação no sistema. Parabenizou os municípios que 

alcançaram o PQAVS. Rute, fez um adendo, relatando ter participado de uma 

reunião com o CEREST, em Patos, e feita a constatação de poucas ou nenhuma 

notificação dos municípios na 3ª macro, para alcance dos indicadores ela utilizou, 

em Bernardino Batista, a equipe multi para realizar capacitações de como 

preencher as fichas de notificação de violência interpessoal em todos os setores, 

como educação, conselho tutelar, entres outros, e o município conseguiu alcançar 

os indicadores. Diógenes prosseguiu trazendo o boletim de arboviroses, informando 

que tem alguns municípios silenciosos, solicitando atenção para estarem fazendo 

as notificações. Finalizou com um informe sobre o curso EpiSUS, com 60 vagas, 

solicitando aos gestores incentivarem os profissionais a participarem. Após, Télamo 

comunicou a pauta do SAMU, informando que esteve em reunião em João Pessoa, 

com coordenadores das centrais de regulação, na qual a coordenadora da rede de 

atenção de Urgência e Emergência, solicitou uma reunião na 9ª Gerência de 

Saúde, de forma presencial ou virtual. A qual ficou definida para quarta, dia 26, à 

tarde, na AMASP. Télamo adiantou que a reunião tratará da pauta do SAMU e a 

transferência inter-hospitalar. Explicou que a finalidade do SAMU não é esta, mas 

sim atendimento pré-hospitalar. Porém, em alguns casos esta situação tem ocorrido 

e gerado fragilidades no serviço. Comunicou que Cajazeiras fará reunião com 

municípios que tenham hospitais municipais para alinhamento de fluxos 

importantes, pois há um distanciamento entre a central de regulação e as unidades, 

entre outros pontos, visando melhorar a relação entre a central e as unidades. Em 

seguida, Auber, apoiador do Reap/Quali, eixo de educação em saúde, parabenizou 

os gestores e trabalhadores que enviaram trabalhos para o 2º Congresso 

Paraibano de Atenção Primária à Saúde. Destacando os trabalhos premiados da 9ª 

Gerência, como o trabalho de Carrapateira: Pai parceiro dentro do pré-natal, o 
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trabalho do dialoga APS, premiado em terceiro lugar e o trabalho sobre 

capacitações de para pessoas com HIV/AIDS e hepatites virais, dentro dos 

territórios. Comunicou aos gestores para valorizarem a educação permanente em 

saúde, pois não é possível qualificar as práticas em saúde se não houver 

profissionais capacitados para dialogar e desenvolver ações integradas nos 

territórios. Antes de finalizar a reunião, Luís pede a fala para se referir as amostras 

que são enviadas para o LACEN em Patos, que tem existido o impeditivo no que se 

trata desse traslado, especialmente porque o carro da Gerência tem estado 

ocupado. Alguns gestores pedem a organização da frequência desse 

encaminhamento para o LACEN para ser discutido na próxima reunião da CIR. 

Joanne colocou que talvez esteja havendo uma falta de comunicação, pois para 

que as amostras do hospital possam ser levadas até o LACEN, basta solicitar junto 

aos transportes do próprio hospital. Daniel relata que os resultados dos testes do 

pezinho do seu município tem apresentado uma demora de no mínimo 6 a 8 meses. 

Carol, da 9ª gerência, responsável pelos testes do pezinho, comunica que é preciso 

averiguar, uma vez que o tempo comum é de 45 dias. Findados os informes e não 

mais havendo a tratar, a presidente da CIR da 9ª GRS agradeceu aos presentes 

pela participação e encerrou a reunião em plenária, cuja ata vem redigida por Allan 

Dellon Pereira Ferreira e Saynora Maria Souza Pereira, Residentes em Saúde 

Coletiva da 9º Região de Saúde e assinada pelos membros participantes da 

reunião. 

BERNARDINO BATISTA_________________________________________________ 

BOM JESUS___________________________________________________________ 

BONITO DE SANTA FÉ__________________________________________________ 

CACHOEIRA DOS ÍNDIOS_______________________________________________ 

CAJAZEIRAS __________________________________________________________ 

CARRAPATEIRA ______________________________________________________ 

MONTE HOREBE ______________________________________________________ 

POÇO DANTAS_________________________________________________________ 

POÇO JOSÉ DE MOURA ________________________________________________ 
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SÃO JOÃO DO RIO DO PEIXE___________________________________________ 

SANTA HELENA _____________________________________________________ 

TRIUNFO_____________________________________________________________ 

UIRAÚNA ____________________________________________________________ 

9ª GERÊNCIA REGIONAL DE SAÚDE ___________________________________ 

HOSPITAL REGIONAL DE CAJAZEIRAS_________________________________ 

 

 

 


